

За сталинский УРОЖАЙ

ОРГАН ТЯЖИНСКОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 89 (690)

13 сентября 1941 года

Цена 10 коп.

От Советского информбюро (Вечернее сообщение 11 сентября)

В течение 11 сентября наши войска вели упорные бои с противником на всем фронте.

Наша авиация во взаимодействии с наземными войсками наносила удары по мотомехчастям, пехоте и артиллерией противника и уничтожала авиацию на его аэродромах.

В течение 9 сентября в воздушных боях огнем зенитной артиллерией и на аэродромах противника уничтожен 81 немецкий самолет. Наши потери - 41 самолет.

**

Советские летчики наносят удары по немецко-фашистским войскам и авиации на всех участках фронта. Летчики части тов. Толстикова за 10 дней сентября, взаимодействуя с наземными частями, уничтожили и вывели из строя 15 танков, более сотни автомашин, 5 орудий, 25 повозок с боеприпасами, сожгли несколько цистерн с бензином.

Группа пикирующих бомбардировщиков во главе с генералом Советского Союза старшим батальонным комиссаром Костылевым атаковала немецкие артиллерийские батареи. Одни за другим пикировали летчики на вражеские батареи. Взрывами бомб уничтожено 12 тяжелых орудий.

Летчик штурмовой авиации старший лейтенант Нахим Рейтер три раза упорно атаковал аэродром немцев, уничтожая самолеты и живую силу противника. Самолет его получил пробоины и на обратном пути подвергся нападению «Мессершmittов». Старший лейтенант пошел в лобовую атаку. Один фашистский истребитель, уклоняясь от боя, врезался в лес, другой скрылся.

В активе авиачасти, которой командует тов. Белов, числится 96 сбитых и уничтоженных на земле фашистских самолетов. Отдельные летчики уже сбили по нескольку самолетов. Среди них летчик-истребитель, капитан Савченко уничтоживший 10 бомбардировщиков и истребителей, стрелок-радист тов. Ткач, сбивший 8 самолетов. Летчики подразделения, действующего на западном направлении, тт. Боровченко и Габадулин сбили за месяц по 5 самолетов. Герой Советского Союза тов. Бринько на подступах к Ленинграду сбил 12 самолетов.

**

Наши части, действующие на западном направлении фронта, нанесли тяжелый урон 47 немецкому танковому корпусу,

усиленному артиллерией и пехотой. Зажав в клещи танковые полки врага, вклинившись в некоторых местах в расположение наших частей, советские войска отрезали их от пехоты и методично уничтожали по частям.

Танкисты части, которой командует тов. Иванов, в одном из боев уничтожили 79 немецких танков, 32 орудия, 2500 немецких солдат и офицеров и разгромили штабы двух фашистских полков. Артиллеристы батареи тов. Попова при мой наводкой и огнем с закрытой позиции разбили 21 вражеский танк и 2 артиллериеские немецкие батареи.

**

В захваченных гитлеровской армией западных районах Калининской области изо дня в день усиливается партизанское движение. Отряды действующие вокруг Невеля, за последние 3 недели совершили свыше 80 налетов на фашистские войска, транспорты, склады, коммуникации аэродромы. В результате этих налетов убиты и ранены более 750 немецких солдат, офицеров и чиновников.

Партизаны уничтожили 24 вражеских танка, 9 бронемашин, 13 орудий, 52 грузовых и 7 легковых автомашин, 44 мотоцикла, 217 велосипедов, более 1000 винтовок и 140 автоматов. Отряды сожгли 4 фашистских склада боеприпасов, 21 автосистему с горючим, 8 продовольственных обозов и 3 склада зимнего обмундирования, недавно привезенного немцами из Норвегии. Кроме того, партизаны уничтожили на аэродромах 4 фашистских бомбардировщика и два штурмовика.



Он к Ленинграду очень просто
Хотел пробраться напрямки,

Стажи И. Мухачева Рис. А. Овчинникова.

Да у знакомого погоста
Вдруг напоролся на штыки.



По представлению первичных партанизаций, дирекций МТС и совхозов, правлений колхозов за образцовую работу на уборке урожая и сдаче хлеба государству заносятся на районную доску почета передовики социалистического соревнования:

16. Барапова В. — вязальщица колхоза имени Карла Маркса, Студишинского сельсовета, навязывающая в день 1.500 спонов при норме 600.

17. Пришивалко В. — вязальщица этого же колхоза, навязывающая в день 1.430 спонов.

18. Антонов В. — комбайнер Тяжинской МТС в колхозе «Путь к социализму», Валериановского сельсовета, на комбайне «Сталинец» убравший за 3 дня 42 га вместо 27 га по норме.

19. Нестеренко М. — комбайнер этой же МТС в колхозе «Красная горка», Ключевского сельсовета, за 4 дня убрал комбайном «Коммунар» 36 га вместо 32.



Покончить с благодушием и беспечностью

Стоят погожие солнечные дни на полях колхозов района. В полном разгаре уборочные работы. Колхозники стремятся быстро и без потерь убрать обильный урожай.

По-военному убирают хлеб в колхозе «1-й год 2-й пятилетки», Кубитетского сельсовета. На полную мощь используются комбайны и простые уборочные машины. Вместе с тем отдельные колхозы сельсовета: им. Сталина, «1 Мая», им. Калинина отстают в уборке.

385 га хлеба стоит на корню не скошено в колхозе им. Сталина. Руководитель этого колхоза тов. Смоленский игнорирует косовицу простыми машинами, полагаясь на комбайны. Но и комбайны работают неблестяще. Тягловой силой в колхозе явно пренебрегают. В колхозе вместе с молодняком 112 лошадей, а в работу пущено только 38.

— Можно пустить дополнительный колхозу жаток на косовицу, но нехватает вязальщиц. Вязка будет оставаться. Людей нет, — мотивирует т. Смоленский. Нехватает людей. Но если внимательно присмотреться — оказывается иначе. Из Итатской МТС на работу в колхоз им. Сталина закреплено 40 человек, из которых лишь 4—5 человек ежедневно участвуют на косовицной работе.

Медленные темпы уборки объясняются тем, что в колхозе отсутствует трудовая дисциплина. Даже в такое горячее время можно найти Требуется решительная перестройка. Надо максимально использовать все резервы, покончить с благодушием и беспечностью.

Дни войны требуют напряжения всех сил. Это должны понять все руководители МТС и колхозов района.

Обеспечим бойцов Красной Армии

всем необходимым для зимы!

Ко всем рабочим и работницам, инженерам и техникам, служащим, колхозникам и колхозницам, ко всем трудящимся Новосибирской области

Дорогие товарищи! Уже третий месяц идет Великая Отечественная война советского народа против фашистских извергов, вероломно напавших на нашу родину. За эти месяцы враг понес тяжелые потери. Его лучшие дивизии уничтожены. Наша доблестная Красная Армия, Военно-Морской Флот, авиація и неустрашимые советские партизаны наносят врагу сокрушительные удары. Отпор народа-богатыря растет и крепнет с каждым днем.

Наши силы неисчерпаемы. С удвоенной и утроенной энергией советские патриоты в тылу работают во славу своей родины.

Это мы видим и на примере своего коллектива. В начале Отечественной войны мы брали на себя социалистическое обязательство — на 15 процентов увеличить среднесуточную добывчу. Словно сдержали. Угледобычи на нашей шахте с каждым днем увеличивается. В нашей среде в эти суровые дни появились стахановцы военного времени, выполняющие полторы и две технических нормы. Таковы бригады тт. Радайкина, Старченко, Лушникова, Корешонкова, Соловьева и другие.

Участок № 13, которым руководят тт. Сергеев и Печенев, августовский план угледобычи выполнил на 213 процентов. Участок № 10, которым руководит тт. Леонов, вчера закончил выполнение плана девяти с половиной месяцев. Подобных примеров можно привести десятки.

Горняки нашей шахты приняли самое горячее участие в создании народного фонда обороны страны.

Массовыми воскресниками шахтеры собрали до 400 тонн металлического лома.

Каждый из нас горит желанием помочь родной Красной Армии в ее героической борьбе. Наша партия и правительство проявляют огромную заботу о том, чтобы к зиме потеплее одеть бойцов Красной Армии и советских партизан. Мы, шахтеры, вполне можем часть этой отеческой заботы взять на себя.

По поручению горняков шахты им. Сталина; Печенев — помощник начальника участка, Владимира — машинист подъёма, Попелов — помощник начальника транспорта; Яворский — районный механик; Юрьев — начальник участка; Гордан — партторг ЦК ВКП(б), Сергеев — помощник начальника участка; Лукин — горный мастер, Торопов — начальник отдела капитальных работ, Сергеев — начальник участка, Соколов — запальщик, Ощепков — газозамерщик, Никифоров — механик транспорта, Кулаков — десятник по качеству угля, Данилюк, Рудаков, Соловьев, Радайкин, Старченко — бригадиры стахановских бригад, Маркелов — заведующий шахтой, Орлов — начальник участка, Сорокин — начальник участка, Петухова — десятник ламповой, Фетисова — машинист подъёма и другие.

Шахта имени Сталина, г. Прокопьевск.

Бойцам Красной Армии

Коллектив Золотопрд-
снаба первым начал сбор теплой одежды для красных воинов.

9 сентября состоялся митинг.

Выступившие на митинге тт. Воронин, Власов, Грасс горячо одобрили призыв о сборе теплых вещей и призывали товарищей организовать сбор теплой одежды для героических воинов Красной Армии.

После состоявшегося митинга по сбору зимней одежды для Красной Армии выделенная комиссия приняла от сотрудников: 5 килограммов шерсти, 3 пары теплых брюк, 18 штук теплых носков, шапок 5 штук, теплую рубашку и 6 метров фланели.

Начальник пожарной охраны т. Воронин готовит полный комплект обмундирования. Власов сдал стеженые брюки. И. Онегов.

Красной Армии дадим теплую одежду

Рабочие и служащие райпотребсоюза горячо одобрили инициативу передовых коллективов страны по сбору теплых вещей героической Красной Армии.

На состоявшемся 10 сентября митинге женщины взяли на себя обязательство связать каждой по паре носков или рукавиц для

отправки на фронт. После митинга была создана специальная комиссия по сбору теплой одежды.

Красноармейка тов. Швайкина сдала шинель и шлем, Лоханина — шапку, Глемботский — теплую одежду.

Сбор зимней одежды продолжается.

А. Яровиков.

Всемерно помогать героическому фронту!

(Резолюция митинга женщин райцентра ст. Тяжин)

Мы, женщины районного центра с. Тяжин: работницы, колхозницы, служащие, жены командного состава РККА, домохозяйки, собравшись на митинг, горячо приветствуем обращение женщин г. Москвы к женщинам всего мира!

Палач Гитлер, заливший кровью всю Европу — злейший враг женщин всего мира!

Горы трупов убитых людей, море слез и страданий нищету и рабство несет германский фашизм женщинам. На голод и вымирание обрек Гитлер детей оккупированных стран.

Вероломно напав на нашу прекрасную родину, фашисты во временно захваченных ими районах насилиют наших девушек, женщин, подростков.

На глазах матерей убивают малолетних детей, добивают и мучают раненых красноармейцев, захваченных в плен.

Но не отнять черному фашистскому зверю нашей свободы, нашей счастливой и светлой жизни! На призыв нашего друга и учителя тов. Сталина женщины страны Советов будут еще яростней, еще ожесточенней драться за победу над подлым врагом.

Священный долг патриоток: каждой работнице, служащей, каждой колхознице и домохозяйке уверено и смело овладевать мужскими профессиями.

Товарищи женщины, заменяйте мужчин у станка, у трактора, на всех участках работы! Будьте достойной сменой ушедших на фронт!

Всемерно помогайте колхозам в уборке богатого урожая, в заготовке кормов для скота!

Всей своей женской заботой и лаской окружим нашу славную Красную Армию. Каждая женщина должна овладевать военными, медицинскими и специальными знаниями, чтобы быть умелой и опытной сестрой, доктором, связистом!

Не за горами зима. Нашим доблестным красным воинам необходима теплая одежда, обувь, теплое белье!

Каждая работница, колхозница, каждая служащая, домохозяйка должны принять активное участие в сборе теплых вещей для Красной Армии!

Товарищи женщины, в каждом предприятии, в каждой организации, в каждом колхозе организуйте сбор теплых вещей для бойцов; мужественно защищающих нашу родину. Всемерно усиливайте народный фонд обороны! Всей своей любовью к родине будем крепить победоносный тыл, помочь героическому фронту!

Мы уверены в нашей победе, ибо мы боремся за общее наше счастье, свободу и независимость нашей родины и лютый враг человечества — фашизм будет стерт с лица земли!

Советский народ, его великая могучая Красная Армия уничтожат фашистскую гадину!

По поручению митинга резолюцию подписали:

А. Реброва, М. Коган, М. Яровикова, Е. Холодкова, В. Дергунова.

По примеру стахановок

Следуя примеру замечательных вязальщиц колхоза "Новая" Н. Н. Чмырь — депутат Верховного Совета РСФСР и Е. Мирошниченко вязальщицы колхоза имени Карла Маркса, Стушишинского сельсовета далеко перевыполняют нормы выработки.

Баранова В. при норме 600 спонов — навязывает 1.500 спонов в день, Пришивалко Х. — 1430 спонов, Соловьева А. — 1160, Рудко Н. — 1100, Матуш М. и Ларченко А. — по 1040 спонов каждая.

Г. Песенкова.

Куда сдавать теплые вещи для Красной Армии

Теплые вещи для Армии от комиссий организаций и учреждений, а также от граждан райцентра принимаются в сдаточном пункте: Кооперативная 58, заготовительный ларек Т-Поселковского сельпо.

В селах теплые вещи сдаются в комиссии, организованные при сельских исполнкомах.

Районная комиссия.

Отв. редактор Т. Инкина.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

На основании распоряжения Облисполкома от 30 мая 1941 г. № 331 Тяжинской конторой "Заготовкисыре" будет производиться перерегистрация гладкоствольного дробового оружия и выдача охотничьих билетов единого образца.

1. Регистрацию оружия и выдачу охотничьих билетов "Заготовкисыре" будет производить только охотникам-промысловикам, имеющим договора с загородными организациями на сдачу пушкин.

2. Охотники-промысловики Ст. Тяжинского, Тяжинского, Преображенского, Валериановского, Ключевского, Борисоглебского, Каменского, Студенинского, Сандского, Абрамовского, Прокопьевского, Камышловского, Тяжинско-Вершинского и Акимо-Анненского сельсоветов с 15 по 18 сентября обязаны пройти перерегистрацию в конторе "Заготовкисыре", станция Тяжин, Вокзальная 41.

Охотники-промысловники Итатского, Некрасовского, Самсоновского, Воскресенского, Б-Покровского, Ново-Покровского, Мало-Пичугинского, Ново-Подзорновского, Кубитского, Чернышевского, Старо-Урюпского, Изынадевского и Серебряковского — с 25 по 30 сентября обязаны пройти перерегистрацию в "Заготовкисыре" селе Итат, Ленинская улица, магазин "Заготовкисыре".

Охотники-промысловики Тонгутльского и Пантилимоновского сельсоветов обязаны пройти перерегистрацию с 20 по 22 сентября в селе Пантилимоновка в помещении сельсполкома.

3. Охотники-промысловики, имеющие ружья и в указанные в настоящем объявлении сроки не пройдут регистрации, будут подвергнуты штрафу до 300 рублей.

4. При перерегистрации ружей, ружье должно быть предъявлено на лицо, кроме того при перерегистрации ружей каждый охотник обязан представить 2 фотокарточки.

Начальник Тяжинской районной милиции.
Н. Окулов.

Ст. Тяжин,
Коммунальная ул. № 18.

Адрес редакции: Станция Тяжин,
Коммунальная ул. № 18

Телефон редакции 1-18

МН38514 Тираж 3000 экз. Зак. № 308 Ст. Тяжин, Новосибирской области. Типография издательства "За стalinский урожай".